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CONCOURS 10 SESSION 2011

MATHEMATIQUES

B ]

EXERCICE 1

On considére éguation (E): x € R, e™+2e*-15 =0
- Les nombres —in2 et In3 sont-ils des solutions de ['éguation (E) ? Justifier
2- Reésoudre I'dquation (E)

EXERCICE 2
Une compagnie de téléphonie mobile propose a sa clientéle la formule snivante :
La compagnie offre au début du premier mois au client un crédit de 5.000 F
En plus, le client bénéficie chaque mois d'ur crédit supplémentaire de 10% de sa
consommation du mois précédent.
Pour bénéficier des avartages de cette formule, le client est tenu d’approvisionner son compte
chugue mois. , Mlle Badou, cliente de celle compagnies décide de bénélicier de cete [ummulzs
zn approvisionnant son compte d’ure valeur fixe au début de chague mois de 18.000 F.
Chaque mois, elle consomme la totalité de son crédit.
- a-Calculer le crédit de consommation de Mllz Badou au début du 1 mois
b Justifier que le crédit de consommaetion dont dispose Mlle Badou au début du
2" mois  ost gal 220300 F
Z. Celeuler le crédit de consommation dont cispose Mile Badou au début du 3°™ mois

3.0n désigne par U, le erédit dont dispose Mlle Badou au début du n™™ mois (n=1)
a- Préciser les valeurs de Uy, Uy, Us
b- calculer Uy
¢- justifier que pour tout nomkre entier naturel non nul n, Ugy = (€,1) Uy + 18 000
4. pour tout entier naturelron nul n, on pose V,=U, - 20000

a-Démontrer que (V,) est une suite géométrique de raison 0,1 et aréciser le premier
terme

b-Exprimer V, en fonction de n
¢-En déduire U, en fonctionde n

d-Justifier que le crédit de consommaetion de Mlle Badou restz toujours supér.eur &
20.000

EXERCICE3
Sur la teuville annexe 1, la figure présente la courke (Cg) ¢’une fonction g dérivable sur ] € 3+
o

La fonction dérivée ¢’ s’ znnule pour ['unique valeur x=10,5

FARTIE A

1. A partir d'une lecture graphique, dresser le tableau de variation de g sur 'intervalle] 0 ; +
= [(on ne demande pas les limites),

2, Or donne sur la feuille annexe 2 les courbes de trois fonctions numériques a, bet .

L'une parmi ces fonctions coincide avec la fonction dérivée g' de g sur 'intervalle] 0:+ = [
a) Par une lecture graphique, préciser le signe de a(x) et b(x) et ¢(X) pour tout nombre réel x
de I'mtervalle] U ; + oo [

k) En déduire la fonction qui coincide avec g’ sur PPintervalle] 0 ; + o [. Justifier la réponse
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PARTIE B -
On considére la fonction numérique { dérivatle sar R- {0} et définie par : f{(x)=— =

(C) est la courbe représentative de f dans un repére orthonormé dunité 2 cm sur les axes,
1. Démontrer que la droite (A) d’équation y=-2 est une asymptote a (C)
. Celculer la limite de f 4 droite en €. Interpréter graphiguement ce résuliat
. Demonter que le point A(C, -2) est un centre de symétrie de la courbe(C).
4- Ondonne g (x) =-2x + 1 + Inx.
Démonter que pour tout nombre réel x appartenant a l'intervalle 10 ; + o [ ; g'(x) = fi{x),
3, a) A l'aide de la partie A sur une feuillz de papier millimétré, reproduire la courbe de 'sur
lintervalle
b) Compléter. parla courbe de f sur l'intervalle | 0; + e[
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